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COMUNICATO SINDACALE
La Segreteria provinciale della Fiom-Cgil di Benevento esprime un grande ringraziamento ai lavoratori e alle lavoratrici della Ficomirrors per lo straordinario consenso attribuito alla lista Fiom nelle elezioni per il rinnovo della RSU/RLS che ha consentito alla Fiom di riportare la maggioranza assoluta con 110 voti su 170 e confermare 2 delegati eletti nella propria lista.

Lo straordinario risultato ottenuto,  nonostante le ostilità palesemente dimostrate dalla Direzione Aziendale, rappresentano un  pieno riconoscimento da parte dei lavoratori  e delle lavoratrici all’impegno profuso in questi anni dalla Fiom e all’operato dei propri delegati in difesa dei diritti e per il miglioramento della condizione lavorativa e salariale.
Il lusinghiero risultato ci carica ancor di più delle responsabilità per le giuste aspettative da parte dei lavoratori a proseguire nell’azione negoziale per il consolidamento della prospettiva produttiva e alla stabilizzazione della crescita occupazionale.

Da parte nostra ci impegniamo a non deludere queste aspettative e continuare ad operare con la massima dedizione nel costante rapporto democratico con i lavoratori.
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